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За работата на Регионалното ръководство на КИИП – Ямбол 
 
 

  Уважаеми колеги, 
  Настоящият отчет за работата на Регионалното ръководство на 
КИИП – гр.Ямбол се отнася за периода от 01.01.2009 г. до 31.12.2009 г. – 
за обичайната и стопанската дейност на регионалната колегия. 
  Кои бяха основните събития в Камарата? 
  През 2009 г. КИИП тържествено отбеляза 5 години от своето 
създаване. За този период тя се изгради като организация. Нещо повече, тя 
се утвърди като институция, която защитава интересите не само на 
проектантите, но и на възложителите в инвестиционния процес, 
осигурявайки им качествена проектантска услуга. Ръководството на 
Камарата внесе в Народното събрание нашите предложения за изменения в 
Закона за Камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното 
проектиране. Част от тези предложения бяха взети предвид и включени в 
изменеията на Закона от 14.04.2009 г. 
  През 2009 г. Камарата спечели делото срещу Комисията за 
защита на конкуренцията. С Решение № 1856 от 11.02.2009 г. и Решение 
№7732 от 11.06.2009 г. Върховният административен съд на Република 
България постанови, че чрез приетата Методика за определяне размера на 
възнагражденията за предоставяне на проектантски услуги от инженерите 
в устройственото планиране и инвестиционното проектиране КИИП не е 
нарушила Закона за защита на конкуренцията и Договора за създаване на 
ЕО. 
  По решение на Общото събрание на Камарата на инженерите в 
инвестиционното проектиране (КИИП) и с цел подпомагане на процеса на 
въвеждане на Еврокодовете в националните практики, на основание на 
Закона за авторското право и сродните му права, КИИП обяви конкурс за 
написване на четири практически ръководства: 
  - Практическо ръководство с решени примери по прилагането 
на Еврокод 2 – Проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции; 
  -  Практическо ръководство с решени примери по прилагането 
на Еврокод 7 – Геотехническо проектиране; 
  - Практическо ръководство с решени примери по прилагането 
на Еврокод 8 – Проектиране на конструкциите за сеизмични въздействия, 
първа и втора част (нови сгради); 
  - Практическо ръководство с решени примери по прилагането 
на Еврокод 8 – Проектиране на конструкциите за сеизмични въздействия, 
трета част (усилване на съществуващи сгради). 
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  В РК – Ямбол през 2009 г. членуваха 142 инженери. От тях, в 
съответствие с измененията на ЗКАИИП от 14.4.2009г., 4 ландшафтни 
архитекти преминаха в КАБ. Трима се отказаха от членство и в края на 
2009 г. броят на членовете в РК-Ямбол е 135, от които 116 с пълна (от тях - 
един с две), 19 с ограничена проектантска правоспособност. Те са 
разпределени по секции, както следва: 
 КСС  35 
 ВС    19 
 ТС   7 
 ГПГЛ  17 
 ОВКХТГ  16 
 ЕАСТ  25 
 МДГ  8 
 Технологии  8 
  През 2009 г. е регистрирано едно проектантско бюро. 
  В началото на 2010 г. в РК – Ямбол са постъпили 2 нови 
членове, и двамата – в секция ЕАСТ. 
  По-малкото членове естествено означават по-малко приходи. 
Още от началото на 2009 г. Ръководството на РК – Ямбол започна 
сериозно ограничаване на разходите. Освен разходите за материали и 
услуги намалихме персонала – от март 2009 г. касата на регионалната 
колегия беше прехвърлена на техническия сътрудник Елена Стоянова. По 
този начин осигурихме значителен резерв - остатък от внесения членски 
внос за 2009 г. 
  През 2009 г. РК – Ямбол задълбочи връзките с ръководството 
на общините Ямбол и „Тунджа”. Камарата чрез Регионална колегия – 
Ямбол се наложи като търсен и уважаван партньор за общините. В 
регионалното ръководство се получават покани за всички мероприятия на 
общините „Тунджа” и Ямбол, свързани със строителството и управлението 
в тях – напр. обсъждане на бюджетите и обектите за финансиране. 
Участието в тези мероприятия, макар и отнемащо време, е много полезно 
за утвърждаване името и авторитета на Камарата като надежден и ценен 
партньор. 
  Освен включените в експертните съвети на общините 
представители на регионалната колегия (инж. Живко Желязков - в община 
„Тунджа” и инж. Елена Дженкова в община Ямбол), наши представители 
бяха поканени и включени в създадените от двете общини консултативни 
съвети (в община „Тунджа” - 1 и в община Ямбол – 7 души). На тези 
съвети се обсъждат важни за общините проекти. Решенията им имат не 
задължителен, а консултативен характер за кметовете. Независимо от това 
тези решения винаги досега са вземани предвид от ръководствата на 
общините, което е сигурен признак за авторитета и уважението към 
нашите представители. 
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  През 2009 година поставихме началото на библиотека в 
регоналната колегия. Събрани са материали от провежданите 
квалификационни курсове в Ямбол и на други места, както и изданията на 
Бюлетина за строителство и архитектура за 2008 и 2009 г. Имаме 
абонамент за Бюлетина за 2010 година. При получаване на всяка нова 
книжка страницата със съдържанието й ще бъде копирана и закачена на 
таблото на регионалната колегия. 
  За съжаление през 2009 г. не успяхме да организираме 
планирания квалификационен курс за членовете на секция КСС, който ще 
се проведе през пролетта на 2010 г.  
  РК - Ямбол организира курс за обучение по Еврокод 7 за 
секция МДГ за цялата Камара, който се проведе на 3-4 юли 2009 г. в 
местността "Юндола". Участваха над 60 колеги от Бургас, Ямбол, Стара 
Загора, Любимец, Кърджали, Смолян, Пловдив, Пазарджик, Панагюрище, 
София, Кюстендил, Монтана, Враца, Видин, Плевен, Русе, Шумен, Добрич 
и Варна. 
  През 2009 г. започна по-масово да се извършва регистрация на 
проектите, която е безплатна за членовете на КИИП. Регистрирани са 47 
броя. Вече се регистрират проекти от инженери от всички секции, докато 
през 2008 година бяха почти само от колегите от секция ГПГ. За 
издаването на удостоверение за регистрирани договори Възложителите 
заплащат суми според категориите на обектите по ЗУТ. Тези суми са 
включени в стопанската дейност и носят допълнителни приходи на РК. 
  Съвместната работа на регионалната колегия със ЗАД 
„Виктория” продължи и през 2009 г. за задължителната застраховка 
„Професионална отговорност в проектирането и строителството”, като 
броят на застрахованите се увеличи. Въз основа на договора, сключен със 
ЗАД „Виктория”, РК – Ямбол получава сума от всяка застраховка, 
сключена в офиса ни. 
  Всички съобщения, които получаваме за курсове, семинари и 
др. мероприятия, включително и за организираните от нас, изменения  на 
нормативни документи, отнасящи се до Камарата, както и списъка с 
нормативната уредба за строителство публикуваме в страницата на КИИП 
– раздел на РК – Ямбол. Там има също пълен списък с всички членове на 
Регионалната колегия, с данни за техните адреси, телефони и електронна 
поща. Това дава възможност за пряка връзка с проектантите при желание 
от страна на възложители. Всички данни, посочени в списъка, са 
предоставени лично от членовете чрез специална декларация. Списъкът 
може да се променя и обновява постоянно. За целта всеки, който желае да 
добави или промени данните за себе си, трябва да се свърже с офиса на РК 
– Ямбол, за да представи нова декларация. 
  Препоръчваме на колегите да регистрират проектантски бюра, 
тъй като все повече възложителите предпочитат комплексната услуга, 
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вместо да сключват договори с отделни проектанти за всяка част. Особено 
важно е за младите колеги с ограничена правоспособност работата в 
проектантско бюро, тъй като това не само ще ги подпомогне при 
получаване на пълна проектантска правоспособност, но и ще им даде 
възможност за придобиване на опит в работата. Регистрацията на 
проектантско бюро е много улеснена, с минимум документи и напълно 
безплатна за членовете на Камарата. 
 
  Благодаря за вниманието! 
 
 
12.02.2009г. 
гр.Ямбол 
 
 
   Председател на РК на КИИП – Ямбол:  (п) 
          инж. П. Пейчев 

 


